Hvem var ansvarlig for Holocaust i Norge?
Forsøk å plassere ansvaret for Holocaust på aksen nedenfor. Velg det nivået du/dere vurderer som hovedansvarlig eller hadde mest ansvar for at Holocaust skjedde, begrunn hvorfor. 
Den øverste raden tar for seg maktapparatet og nazismen, mens den nederste raden viser aktører i lokalsamfunnet. 



Beskrivelse:
Adolf Hitler? Leder og sjefsideolog for nazismen
Heinrich Himler og SS? SS var de mest ekstreme nazistene og var partiets egen hær. SS-avdelinger utførte Holocaust i samarbeid med lokale krefter. 
Reynhardt Heydrich? Himlers nummer to, slakteren fra Praha, ansvarlig for Wannsee-konferansen og planleggingen av Holocaust.
Ledere av okkuperte områder? Terboven, Quisling og NS i Norge, Petain i Vichy-Frankrike, samt allierte land som Ungarn, Romania og Italia
Lokale kommandanter? Offiserer i hæravdelinger som utførte drep og rensk-oppdrag, inkl. de ansvarlige for de ulike innsatsgruppene (Einzatsgruppen)
Lokale ledere? Ordførere og andre med lignende oppgaver, ansvarlig for den utøvende makten i sitt område.
Lokale politi-myndigheter? Det var ofte de lokale politimyndighetene som hadde oversikt over hvem som var jødiske og samlet inn denne informasjonen.
Den enkelte politimann? Aktuelt der hvor politiet samlet inn de som var mistenkte for å være jødiske (f.eks i Norge)
Taxisjåfører og andre som bidro med transport? Aktuelt der hvor sivile fraktet de som var mistenkte for å være jødiske (f.eks i Norge)
Angivere blant naboer? De som tipset om jøder som gjemte seg eller ikke var registrert?
De som kjente til, men ikke gjorde noe? Passive bidragsytere som kjente til leirene og/eller planer om deportasjon, men ikke gjorde noe.
De norske jødene? Blame the victim?
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